
  

   1 شناسي زيست

  باشد؟ كدام عبارت در مورد پروانه مونارك صحيح مي -1

  گذارد. هاي انفرادي را به نمايش مي انگيزترين مهاجرت اين پروانه يكي از شگفت )1

  باشد. ) مسير مهاجرت اين پروانه از جنوب مكزيك به سمت شمال كانادا مي2

  كنند. در آسمان پيدا مي را هاي عصبي خود جايگاه خود ها با ياخته ) اين پروانه3

  گردند. د و به موقعيت ابتدايي خود باز ميكنن ها هر سال مهاجرت مي ) اين پروانه4

  ؟نيستشناسان  هاي زير از وظايف زيست يك از پرسش پاسخ به كدام - 2

  هاي ارثي پيشگيري كرد؟ توان از بيماري ) آيا مي2  وحش چيست؟ ) علت حفظ تنوع زيستي و حيات1

  توان در مدتي كوتاه، گياهاني با مواد غذايي بيشتري توليد كرد؟ ) چگونه مي4  هاي سرطاني توليد كرد؟ توان ياخته ) چگونه مي3

  »هاي انسان پاسخ دهد. به همه پرسش ....................علم تجربي «كند؟  كدام گزينه عبارت مقابل را به درستي كامل مي - 3

  تواند ) محدوديت دارد، ولي مي2    تواند ) فاقد محدوديت است و مي1

  تواند ) محدوديت دارد و نمي4  تواند ولي نمي) فاقد محدوديت است، 3

  توانند نظر دهند؟ هاي زير مي يك از حوزه شناسان درباره كدام زيست - 4

  .قابل مشاهده نيستندغيرمستقيم مستقيم يا طور  شوند و به ) فرايندهايي كه درون ياخته انجام مي1

  ) مقايسه اندازه رشد طولي گياه لوبيا در دو خاك متفاوت2

  ان زيبايي درخت نارنج در مقايسه با درخت توت) ميز3

  ) بررسي وجود روح در حيوانات4

  ؟باشد نميشناسي نوين مطرح  يك از موارد زير در زيست كدام - 5

  اند. ترين زمان را فراهم كرده هاي اطلاعاتي و ارتباطي امكان انجام محاسبات در كوتاه ) فناوري1

  شود. ي فقط مطالعه اجزاي سازنده آن انجام ميهاي يك سامانه زيست ) براي توضيح ويژگي2

  كند. ) اخلاق زيستي از توليد داروهاي زيانبار براي افراد جلوگيري مي3

  شود. هاي جاندار از فنون و مفاهيم مهندسي استفاده مي ) براي بررسي ژن4

  سازگان به چه عاملي بستگي دارد؟ ميزان خدمات يك بوم - 6

  سازگان زيست در آن بوم ) رابطه بين گياهان و محيط2    زگانسا ) ميزان توليدكنندگان بوم1

  ) تغيير اقليم4    سازگان ) پايداري بوم3

  باشد؟ چند مورد از موارد زير از پيامدهاي منفي احداث يك جاده در ميان جنگل مي - 7

  ج) كاهش تنوع زيستي  ب) بهبود خاك  الف) تغيير آب و هوا

  هـ) فرسايش خاك  د) سيل

  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

  شوند. اكسيد جو مي دي كربن ....................الكل سبب  ....................هاي زيستي  سوخت - 8

  ) برخلاف ـ افزايش4  ) همانند ـ افزايش3  ) برخلاف ـ كاهش2  ) همانند ـ كاهش1

جانـداران   پيكر ها هاي فسيلي، در ساخت آن سوخت ......................رند و هاي فسيلي منشأ زيستي دا سوخت ......................هاي زيستي  سوخت - 9
  دخيل هستند.

  ) برخلاف ـ برخلاف4  ) همانند ـ همانند3  ) برخلاف ـ همانند2  ) همانند ـ برخلاف1

  ....................پروانه مونارك بالغ  ....................هاي آب گرم لاهيجان وجود دارد  نوعي باكتري كه در چشمه -10

  باشد. ) برخلاف ـ فاقد نمو مي2  كند كه همواره در حال تغيير است. ) همانند ـ در محيطي زندگي مي1

  باشد. ايستايي مي ) برخلاف ـ داراي هم4  كند. ) همانند ـ براي سازش با محيط خود مهاجرت مي3

  ؟باشد نمييك از موضوعات علم اخلاق زيستي  كدام - 11

  ) جلوگيري از انجام مهندسي ژنتيك2    ن اطلاعات ژني) محرمانه بود1

  ) حفظ حقوق جانوران4    ) محرمانه بودن اطلاعات پزشكي3

  ؟باشد نميشناسي نوين  هاي زيست يك از ويژگي كدام -12

 نگري ) كل4  ) اخلاق زيستي3  ) فناوري اطلاعاتي و ارتباطي2  اي ) نگرش درون رشته1

 

 

  



  باشد؟ مي نادرستهاي زير  يك از تعريف كدام -13

  .نامند مي سازگان بوم خدمات دربردارد، سازگان بوم هر كه را ييو ضررها سودها و منابع) 1

  گويند. باشد را پزشكي شخصي مي ها كه مبتني بر اطلاعات دناي بيماران مي ) روشي نوين در تشخيص و درمان بيماري2

  ايستايي نام دارد. شود، هم انجام مي ) مجموعه اعمالي كه براي پايدار نگه داشتن وضعيت دروني جاندار3

  ها، رشد نام دارد. ) بزرگ شدن و افزايش غيرقابل بازگشت حجم و تعداد ياخته4

  هاي زير صحيح ذكر شده است؟ يك از اندامك وظيفه كدام -14

  ) رناتن: تجزيه مواد2  تن: تأمين انرژي براي ياخته ) كافنده1

  بندي و ترشح ) ريزكيسه: بسته4    ) ميانك: تقسيم ياخته3

  ....................يابي حيات  در پنجمين سطح از سازمان - 15

  شود. ) بافت ديده نمي1

  شود. ) ارتباط بين اجزاي سومين سطح حيات ديده مي2

  شود. هاي گوناگون ديده مي ) تعامل جمعيت3

  شود. كنند، ديده مي ) افرادي از يك گونه كه در مكان و زمان خاص زندگي مي4

  »باشد. مي ....................شامل  ....................هر «گفت: توان  مي -16

  ـ عوامل غيرزنده سازگان ) بوم4  ) اندام ـ دستگاه3  ) اجتماع ـ عوامل غيرزنده2  كره بوم ـ زيست زيست) 1

  ....................كار رفته است  ترين كربوهيدراتي كه در ساختار سلولز به ساده -17

  شود. ) به تنهايي در ساختار ساكارز ديده مي2  شود. ود در جوانه جو و نشاسته ديده مي) درون قند موج1

  شود. ) در جانوران ذخيره نمي4    ) تعداد كربن مشابه ريبوز دارد.3

  با توجه به شكل مقابل گزينه صحيح را انتخاب كنيد. - 18

  دارند. Hو  C ،Oهاي  ) هر دو مولكول در ساختار خود فقط اتم1

  باشد. مي در هر دو مولكول مشابه Aار قسمت ) ساخت2

  تر دارد. در مولكول (ب) يك واحد فسفات اضافه B) ساختار قسمت 3

  شود. ) مولكول (ب) برخلاف مولكول (الف) در ساختار غشاي ياخته يافت مي4

  ....................توان گفت  مي -19

  .اند متصل در سطح غشا ياخته پروتئيني و يديفسفوليپ هاي مولكول به ها كربوهيدرات از نوع خاصيفقط ) 1

  اي تشكيل شده است. ها و ماده زمينه و از اندامك كند مي پر را هسته و ياخته غشاي بين هفاصل سيتوپلاسم) 2

  شود. ) ارتباط بين هسته و سيتوپلاسم از طريق منافذ موجود در غشاي تك لايه هسته برقرار مي3

  باشد. كرد فقط در جانوران مي) ياخته واحد ساختار و عمل4

  مانند دارد؟ هاي زير ساختار كيسه چند مورد از اندامك - 20

  د) شبكه آندوپلاسمي صاف  ج) گلژي  تن ب) كافنده  ميانكالف) 

  ز) راكيزه  و) شبكه آندوپلاسمي زبر  هـ) رناتن

  مورد 3) 4  مورد 4) 3  مورد 5) 2  مورد 6) 1

  يك از موارد زير صحيح است؟ كدام -21

  شود. بوم تشكيل مي سازگان از چند زيست الف) بوم

  شناسي علم بررسي حيات است. ب) زيست

  ج) خم شدن ساقه گياهان به سمت نور صرفاً نوعي رشد و نمو است.

  د) وجود موهاي سفيد در خرس قطبي يك نوع سازش با محيط است.

 ) ب و د4  ) ب و ج3  ) الف و ج2  ) الف و ب1

 

 

 

  



  ها صحيح است؟ ينكدام گزينه در ارتباط با پروتئ - 22

  است. Oو  C ،Hها فقط شامل سه عنصر  ) ساختار پروتئين1

  ها است. ها همانند انتقال مواد در خون از جمله وظايف آنزيم ) انقباض ماهيچه2

  باشد. ها، آمينواسيد مي ها و كربوهيدرات ) واحدهاي سازنده پروتئين3

  روند. ها به كار مي تفاوتي در ساختار پروتئين) آمينواسيدها انواع مختلفي دارند كه با تركيبات م4

  ساكاريد به نام ساكارز است؟ دهنده يك دي كدام شكل نشان - 23

1 (  2 (  3 (  4 (  

  ....................هاي حيات را دارد، در همه جانداران،  ترين سطحي كه همه ويژگي پايين - 24

  ترول دارد.در ساختار غشاي خود كلس) 2    شود. دهنده بافت مي ) تشكيل1

  باشد. اي مي فاقد ماده زمينه) 4  ) داراي اطلاعات ذخيره در دنا است.3

  ....................طور قطع،  موجود در غشاي ياخته جانوري، به ....................هر مولكول  - 25

  گيرد. ته قرار مي) پروتئيني ـ در دو لايه فسفوليپيدي غشاي ياخ2  ) كربوهيدرات ـ با فسفوليپيد در اتصال است.1

  ) كلسترول ـ با فسفوليپيد در تماس است.4  ) فسفوليپيد ـ يا با كربوهيدرات و يا با پروتئين در اتصال است.3


